Урок литературного чтения в 3 классе (традиционная программа, для учащихся 

             классов КРО)

Тема: В. Катаев «Дудочка и кувшинчик»

Цель:1.Развитие навыка чтения 

          2. Развитие памяти, внимания, логического мышления, работа над предупреждением

        ошибок при чтении (работа над подвижностью артикуляционного аппарата, увеличением

         зрительного поля)

          3.Воспитание трудолюбия.

Оборудование: «Веселый человечек», карточки с пропущенными частями слов из текста, 

картинки с изображением различных эмоциональных состояний человека, рисунки кувшинчиков, земляничек, пословица о труде.

                                                   Ход урока.

1.Организационный момент.                                                                                                          ☺

- Какое настроение у человечка?                                             

   Вспомните радостное событие из вашей жизни, пусть и на нашем уроке у вас будет радостное

  настроение. Мы будем читать, пересказывать, поэтому нам необходимо подготовить свой

  речевой аппарат к этому сложному процессу.

2..Чтение чистоговорок:

шпри- шпря- шпра-шпро- шпре- шпрю- шпру –

начинаем мы игру.

1. Почитать цепочку. Зачеркнуть каждый второй слог, оставшиеся слоги объединить дугой

и прочитать слово.

кув    кро    шин    вих        чик      лоз

(кувшинчик)

2. Чтение по карточкам. Работа над антиципацией. Текст из рассказа «Дудочка и кувшинчик»

( предложения с пропущенными частями слов)

3. Сообщение темы урока.

-Сегодня мы познакомимся с произведением В. Катаева «Дудочка и кувшинчик»

- Угадайте, что собирала главная героиня рассказа?

Загадка:           Стоит Егорка

                         В красной ермолке

                         Кто ни пройдет

                         Всяк поклон отдает (земляника)  

   - Почему ягоду назвали так? (растет у самой земли). Это словарное слово.

Мы с вами тоже будем «собирать» землянички за правильные ответы и активную работу. В конце урока увидим, кто хорошо потрудился.

- Какие еще ягоды вы знаете? (смородина, крыжовник, малина, виноград)

6.Работа над текстом «Дудочка и кувшинчик»

а) Чтение «цепочкой», по кругу, столбиком трудных слов.

(Словарная работа, объяснение значения слов)

мерещится

на корточках

видимо-невидимо

нагибайся

взмолилась

мурава

сизая

смирные

проворные

восхищение

б) Выборочное чтение:

- Как папа объяснил Жене секрет поиска ягод?

-Появление старика- боровика.

в) Выборочный пересказ:

- Рассмотрите рисунок на стр.29. Какой момент изобразил художник?

- Какой становилась полянка, когда играла дудочка?

Физминутка:

1. Гимнастика для глаз.

(нарисовать восьмерку в воздухе рукой, а глазами проследить за движением руки)

2. «Любопытная Варвара»

Любопытная Варвара

Смотрит влево….

Смотрит вправо…

А потом опять вперед

Пусть немного отдохнет

Шея не напряжена

И расслаблена.

(движения по 2 раза в каждую сторону)

7.Подготовка к выразительному чтению.

Игра «Угадай настроение»

Картинки с изображением на лице:

- злости

- удивления

- печали

- радости

Прочитать предложения с ударением на выделенном слове.

А ты хорошо искала?

А ты хорошо искала?

А ты хорошо искала?
Выбрать предложение, где правильно выделено голосом слово.

Чтение по ролям отрывка из учебника

(диалог девочки Жени и старика – боровика)

8. Задания на развитие внимания, памяти:

а) Сколько земляничек собрала Женя? (на рисунке)

б) «Найди отличия у кувшинчиков»

в) «Найди среди букв»

ВРНЕКПАВЛИКШЩБЬ

Кто собирал в блюдечко землянику? (Павлик)

ЧСЯЫЦПАПАЖЬИНБИЭ

Кто собирал в кружку землянику? (папа)

ЧЯЙФЫЦУВМАМАТОРЕК

Кто собирал землянику в чашку? (мама)

9. Итог урока.

- О чем просила Женя старика – боровика и как он относился к ее просьбам?

- Кто научил Женю собирать ягоды?

а) Из слов составить пословицу:

ЛЮБИ, И, ЛЮБИШЬ, ВОЗИТЬ, САНОЧКИ, КАТАТЬСЯ.

Любишь кататься, люби и саночки возить.

(объяснить смысл пословицы)

- Какие еще пословицы о труде, трудолюбии вы знаете?

Без труда не выловишь и рыбку из пруда.

Где труд, там и радость.

Словами и туда и сюда, делами – никуда.

б) Выставление оценок ( подсчитать количество земляничек у учащихся)

10. Домашнее задание.

стр.24-31, читать, подготовить пересказ, подобрать пословицу о труде.

